

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 47 (93)
Понедельник,
8 мая
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

Всенародная помощь фронту

С большим патриотическим подъемом проходит подписка на Третий Государственный Военный Заем среди трудящихся района. Труженики тыла дают взаймы государству свои средства для скорейшего разгрома врага. За первые три дня подписка на новый заем среди рабочих, служащих и колхозников нашего района дала свыше пяти миллионов рублей. Полностью подписались на заем колхозники сельхозартели "Путь Ленина" и им. Сталина. Вся сумма подписки по колхозу "Путь Ленина" 68250 руб. внесена наличными. 71 тысячу наличными внесли колхозники сельхозартели им. Сталина. Отдельные колхозники приобретают облигаций Государственного займа на 10 тыс. руб. и больше. Председатель колхоза "Большевик" тов. Теребенек подписался на новый заем на сумму 15 тыс. рублей. На 15 тыс. рублей подписался также председатель колхоза им. Кирова тов. Ерешенко.

Рабочие и служащие подписываются на двухмесячный и выше оклад зарплаты. Многие дали взаймы государству полуторамесячный оклад заработной платы.

Всенародная поддержка—источник мощи Красной Армии. Усилия рабочих, колхозников и интеллигенции направлены к тому, чтобы дать нашим доблестным воинам, как можно больше боеприпасов, вооружения и продовольствия. Неутомимым, самоотверженным трудом советские патриоты наращивают силу боевых ударов Красной Армии по врагу.

Заем служит делу разгрома врага. Наглядным свидетельством патриотизма трудящихся СССР является исключительный успех государственных военных займов.

Первый Военный Заем, выпущенный в 1942 г., в разгар Отечественной войны, на сумму 10 миллиардов рублей, дал государству 13 миллиардов рублей.

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня 1943 г. на сумму 12 миллиардов рублей, имел еще больший успех. За семь дней заем был размещен на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей!

Нет никакого сомнения в том, что выпущенный правительством Третий Государственный Военный Заем встретит самую горячую поддержку и будет размещен в короткий срок и с превышением.

Подписываясь на заем, трудящиеся района снова продемонстрируют свою пламенную любовь к нашей великой советской родине, свою безграничную преданность партии Ленина—Сталина, ведущей наш народ к блокнической победе над немецко-фашистскими захватчиками!

5 миллионов 742 тысячи 500 рублей
К вечеру 6 мая подписка на Третий Государственный Военный Заем по району составила 5 миллионов 742 тысячи 500 руб. Рабочие и служащие подписались на сумму 3290500 руб., колхозники—на 2452000 руб.

Внесено наличными за облигации нового Военного Займа 989215 руб.

Подписка проходит с большим патриотическим подъемом.

Полностью подписались на заем

Колхозники городской сельхозартели "Путь Ленина" в количестве 150 человек полностью подписались на Третий Государственный Военный Заем и внесли наличными в георгиевское отделение госбанка 68250 рублей.

И. Мячин.

Председатель колхоза "Путь Ленина".

Полностью закончена подписка среди членов колхоза им. Сталина. Сумма подписки выражена в 90925 рублей. Наличными внесено 71 тыс. рублей. Взнос наличными продолжается.

Ореховский.

Больше танков и самолетов

Желая приблизить час скопления и окончательного разгрома гитлеровских бандитов и их вассалов, колхозники городской сельхозартели "Путь Ленина" одобрили постановление правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. В первый день подписка на новый заем достигла 47600 рублей, из них наличными внесено 33300 руб.

Первым подписался бригадир 1-й полеводческой бригады тов. Лапицкий—отец двух сыновей фронтовиков, на 1500 руб. и внес их наличными. Бригадир 2-й полеводческой бригады тов. Ярошенко—отец трех сыновей фронтовиков, подписался на 1500 рублей и внес их наличными. Председатель колхоза тов. Мячин подписался на 5000 руб. и внес их наличными. Рядовая колхозница тов. Алексина подписалась на 1000 руб. и внесла их наличными.

На второй день на новый заем подписалось еще 52 колхозника на сумму 20650 рублей, наличными внесено 14950 рублей.

Г. Резников.

Дружная подписка

Дружно начала проводиться подписка на Третий Государственный Военный Заем на шиноремонтном заводе.

Общий фонд заработка платы по заводу 13.800 р. За первый час подписки заводской коллектив подписался на сумму 22450 руб. А. Бобрышев.

Колхозники и колхозницы! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья промышленности!

Дружной подпиской на Третий Государственный Военный Заем поможем наступающей Красной Армии ускорить нашу победу над врагом!

Заем грядущей победы

Новый Третий Государственный Военный Заем—это заем нашей грядущей победы над немецко-фашистскими захватчиками. Сотрудники райотделения НКВД с большим энтузиазмом встретили закон о выпуске Нового Займа. На организованном летучем митинге секретарь первичной партийной организации тов. Голованова призвала весь коллектив подписаться на двухмесячный оклад. Тов. Голованова при заработной плате 440 руб. подписалась на 1000 руб. и внесла наличными сумму подписки. По примеру секретаря парт-

организации все сотрудники подписались на двухмесячный оклад. Многие тут же, наличными вносили сумму подписки, или часть ее.

При фонде зарплаты в 26735 руб. коллектив подписался на сумму 54260 руб.

При проведении подписки 8740 руб. внесено наличными деньгами. Тов. Соколов подписался на 2000 руб. и внес их наличными, тов. Кошул подписалась на 2000 руб. и внесла их наличными.

П. Кошул.

Техник-лейтенант.

Патриотизм колхозников

Решение правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа колхозники сельхозартели "Красное знамя" встретили с большим воодушевлением. Председатель колхоза тов. Стрекозов подписался на заем на 8000 руб.

и половину внес наличными, остальную сумму подписки обязался погасить в течение трех дней. Возчик колхоза, инвалид Отечественной войны тов. Огородников и колхозница тов. Евдокимова внесли наличными всю сумму своей подписки—3000 рублей.

Тов. Кавунов, рядовой колхозник, 67 лет, отец трех сыновей фронтовиков, внес наличными всю сумму своей подписки 2500 руб. Бригадир огородной бригады тов. Жданов, 70 лет, приобрел облигаций нового займа на 2000 руб.

К вечеру 4 мая подпиской на заем было охвачено 36 человек на сумму 60400 рублей. Подписка продолжается.

В. Чеботарева.

Подписка на заем—выражение любви к Родине

С большой радостью труженики племенного свиносодержания "Комсомолец" встретили постановление Советского Правительства о выпуске Третьего Военного Займа. Только за один вечер 4 мая по совхозу подписалось 323 человека на сумму 85160 руб. 6425 руб. внесено наличными.

Рабочие проявляют в подписке на заем преданность Родине и горячую любовь к Красной Армии.

Тов. Бобылева—жена фронтовика, эвакуированная, подписалась на заем на 1000 руб.

На разгром врага

Для борьбы с гитлеровскими захватчиками, для восстановления разрушенного войной народного хозяйства нашей страны, нужны средства.

Учитывая большое значение нового Военного Займа,

коллектив мельзавода № 1 "Главмук" подписался на заем в общей сумме на 124175 руб., дав взаймы государству свой двухмесячный заработок.

М. Довгуша.

День большевистской печати

5-го мая в День большевистской печати состоялось собрание редакторов стенных газет, членов редакций и рабочих предприятий, учреждений и учебных заведений города.

С докладом выступил тов. Соколовская—редактор районной газеты "Сталинское слово". Осветив путь большевистской печати со дня выхода первого номера газеты "Правда", докладчик остановилась на задачах нашей местной газеты в ликвидации последствий "хозяйничанья" немецко-фашистских варваров в нашем районе и на работе стенных газет.

После доклада развернулись оживленные прения.

Крепить оборону рублем

Дружной подпиской на заем встретили колхозники и колхозницы сельхозартели им. Шаумяна сообщение правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа.

Тов. П. Пушкина, член семьи которой с оружием в руках защищают Родину, призвала колхозников помочь родным поскорее добить раненого зверя—немецко-фашистских захватчиков, подписалась на 2000 руб. и внесла их наличными.

Председатель колхоза тов. Шимченко подписался на 8000 рублей. "Крепить оборону нашей Родины, заявил он, будем не только дружной работой на колхозном поле, но и своим рублем". Член правления колхоза тов. К. Соколов и бригадир тракторной бригады № 9 тов. П. Семин подписались на 5000 рублей. На 2000 рублей подписалась ведущая МТФ тов. Корсунова.

В течение одного часа подписалось 29 человек на сумму 50500 руб., внесено наличными 24000 руб.

Подписка продолжается.

В. Шимченко.

Взаймы государству

Как только по радио был передан закон о выпуске нового Третьего Государственного Займа, колlettiv артели "Коопобув" единодушно при фонде месячной зарплаты в 24.671 руб. подписался на сумму 30 тыс. рублей.

Лучшие стахановцы производства тов. Синицкий и тов. Темекуниди подписались на десятинедельный оклад, тов. Карташов на двухмесячный оклад, тов. Сенько на трехмесячный.

Подписка продолжается.

Н. Щеголева.

Коллектив рабочих и служащих георгиевской автотранспортной конторы полностью на 100 проц. был охвачен подпиской уже 5-го мая. Фонд заработка платы 16.123 руб., сумма подписки выразилась в 28.800 руб., что составляет 178,6 проц к месячной заработной плате.

Жена фронтовика кондуктор А. Ковалева, и ее сын Николай, слесарь, подписались на двухмесячную зарплату. На двухмесячный оклад подписался слесарь тов. Московец.

С. Кацера.

Для нанесения окончательного удара по проклятым немецким захватчикам стране нужно еще больше танков, самолетов, орудий. Третий Государственный Военный Заем—заем победы. Рабочие, служащие и инженерно-технический персонал солидарного завода, воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, при фонде заработка платы 22325 руб. подписались на заем на 41550 руб.

АРТИСТЫ О ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЕ И ТВОРЧЕСКИХ ПЛАНАХ

Быть артистом советского театра—почетное дело

Одной из наиболее значительных работ моих в этом сезоне явилась роль Кречинского в „Свадьбе Кречинского“ (Сухово-Кобылина). Русский драматург, образованнейший человек своего времени, ярчайший представитель угласающего дворянского класса — Сухово-Кобылин в образе Кречинского вложил много автобиографического материала. Изучение биографии автора и его творчества много помогли мне в работе над ролью. Создать образ крупного карьериста-шантажиста, светского человека и обольстителя, человека талантливого, но неправильно использующего свою одаренность — вот была моя задача в этой пьесе.

Образ старика Крутицкого в пьесе Островского „Не было ни гроша, да вдруг алтын“, образ, погрязшего в ужасном пороке непреклонной скрупульности старика, бывшего чиновника, находящего единственный выход после потери части де-

нег в самоубийстве — вот образ в классике, который особенно творчески волновал меня. Сейчас я работаю над ролью молодого командира катера Кедрова в музыкальной комедии „Раскинулось море широко“, над которой работает театр. Хочется создать свежий образ молодого, скромного, энергичного и немого мечтательного человека, патриота Родины.

Мечтаю о ролях в мировой и русской классике, хочется работать в пьесах Шекспира — бесконечно глубоки и многообразны его образы!

Нас ждет освобожденный Николаев. Нас ждут любившие нас зрители, мы понесем к нам правду о нашей жизни, о величии побед нашей Родины. Мы расскажем им о георгиевцах, которые были такими искренними и теплыми друзьями.

Р. Гаврилко.

Артист николаевского театра русской драмы.

Ничто не ослабило любви к искусству

Стать актрисой было моим желанием, целью моей жизни с детства. Несмотря ни на какие уговоры родных и близких, которым мое стремление было почему-то не по душе, я твердо решила воплотить его в жизнь.

Вспоминается незабываемый день большой радости, безграничного счастья — я впервые дебютировала на сцене николаевского театра. Это было в июне 1932 г. С этих пор моя жизнь неразрывно связана с этим театром. Театр стал моей школой. Моя сценическая деятельность, мой творческий рост неразрывны с ростом и деятельностью моего театра, именно моего, ибо другого театра я не знаю.

За 13 лет я сыграла более 60 ролей. Творческая деятельность моя делится на два основных периода. Первый период — искания, переживания, слезы, отчаяние, второй, — ког-

да я нашла то, что искала, че-го мне так долго нехватало, что было причиной моих неудач — простоту.

Много пришлось пережить театру, и нам актерам, особенно в последние годы, годы войны и эвакуации, когда мы проделывали большие расстояния, пешком, неся на себе узелки с театральным имуществом. Однако ничто не ослабило нашей любви к искусству и нашего творческого подъема.

Сейчас я готовлю роль Елены из музыкальной комедии „Раскинулось море широко“.

Героическая Красная Армия вырвала из немецкого плена мой родной Николаев. Возвращаясь на сцену нашего театра, к себе на Украину, я увезу о зрителях Георгиевска самые лучшие воспоминания.

A. Патенко.

Артистка николаевского театра русской драмы.

Теплый прием зрителя — лучшая награда за труд

В николаевском театре русской драмы я работаю с 1941 года — с первых дней Отечественной войны. До этого я работал в системе украинской филармонии. Мой приход в театр казался мне недолговечным. Я думал, что меня непременно вновь потянет на эстраду, но работа в театре меня захватила и теперь я могу с уверенностью сказать — я полюбил театр и в нем останусь!

За последнее время мне пришлось несколько раз участвовать в пьесах Островского: Елеся („Не было ни гроша, да вдруг алтын“), Шмага („Без вины виноватые“) Непутевый („На бойком месте“). Интересны были у меня роли в пьесах, отражающих нашу современную действительность, это роль Бергендала в „Уроке жизни“, Вайнштейна в „Жди меня“ и,

наконец, Розенберга в „Русских людях“, где я пыталась дать образ чистокровного арийца, садиста, одного из тех, которому ждет справедливый суд и дорога на эшафот.

Последняя моя работа — роль Клембовского в „Чрезвычайном законе“. Сейчас готовлю роль Жоры Бронзы в музыкальной комедии „Раскинулось море широко“.

Лучшая награда за мой труд — это теплый прием нашего советского зрителя.

Сейчас, когда близок час возвращения в родной Николаев и расставания с близкими мне георгиевскими зрителями, хочется передать им через газету мой привет и благодарность за любовь и внимание, которое было оказано нашему театру.

А. Карлин.
Артист николаевского театра.

Упорный труд и искания — залог успеха

Когда я работала над ролью Лизы в пьесе К. Симонова „Жди меня“, мне хотелось показать самую обыкновенную женщину, без особой силы воли, женщину, которая и тоскует и плачет, но которая любя своего мужа, скучая о нем, понимает, какой великий долг выполняет он перед Родиной и хочет быть достойной своего мужа. Это желание — источник ее новых сил, ее терпения.

Сейчас мне предстоит очень интересная и трудная работа над замечательным и дорогим образом, для которого хочется отдать всю себя, над образом геройической советской разведчицы, отдающей свою жизнь за счастье Родины.

„Грянет выстрел пулей быстрой, смерти я в глаза смеюсь“, — говорит она в лицо врагу.

Наша героическая современная действительность поможет мне правильно и полно передать этот образ.

К. Райкопуло.
Артистка николаевского театра русской драмы.

На зрительской конференции

В помещении городского театра состоялась зрительская конференция, посвященная послуговой работе николаевского театра в нашем городе.

Художественный руководитель, режиссер тов. Левандовский осветил творческий путь театра за период войны и послуговой работы в г. Георгиевске.

Театром проделана большая работа. В трудных условиях войны творческая жизнь коллектива не переставала быть ключом.

Все выступающие горячо благодарили актерский коллектив, режиссеров и дирекцию театра, показавших георгиевскому зрителю ряд полноценных и интересных спектаклей, расценивали работу театра в нашем городе, как радостное и большое культурное событие.

Выступающие в прениях зрители указывали на большие творческие успехи ведущих актеров театра тв. Карлина, Гаврилко, Патенко, Райкопуло, артистов Левандовских, сумевших в большинстве своих ролей прекрасно вскрыть и донести до зрителя тот, или иной образ.

Однако, в работе театра есть еще ряд недостатков и главный из них — недостаточная работа со школьниками. Театр не показал нашим юным зрителям ни одной пьесы — сказки.

В прениях на зрительской конференции выступили т. т. Чугуева, Максуева, Мимха, Моргунова, Азбукин, Шубина, Серова, Потапенко, Соколовская, Серебренникова, артисты Гаврилко, Карлин, Бутусова.

После конференции театр показал свои вокальные номера из готовящейся музыкальной комедии „Раскинулось море широко“. Концерт прошел с большим успехом.

В семье Героя Советского Союза

Директор мельзавода № 1 „Главмук“ ст. Незлобной тов. Довгуша, секретарь парторганизации тов. Шевелева, председатель ФЗК тов. Иванов и председатель материально-бытовой комиссии тов. Мясоедов посетили семью Героя Советского Союза А. А. Енжиевского, работавшего до войны на нашем мельзаводе.

Представители предприятия поздравили отца и мать героя с днем 1 Мая и вручили им первомайские подарки.

Вместе с родными героя за организованным семейным ужином, мы читали письма тов. Енжиевского, слушали рассказы стариков-родителей о своих сынах, сражавшихся в рядах Красной Армии против ненавистного врага — немецко-фашистских захватчиков.

А. Шевелева.

Любви требует каждое дело

Гитлеровские мерзяки разорили богатое хозяйство нашего колхоза. После оккупации на синоводческой ферме, где когда-то насчитывалось большое количество упитанных свиней, осталась только одна свиноматка.

На совещании передовиков сельского хозяйства георгиевского района было принято решение дать в 1944 г. на одну свиноматку 12 деловых поросят. Я обязалась дать 14. При внимательном отношении к делу, совместно с моей помощницей тов. Селивановой, по моим расчетам, при полном сохранении молодняка, мы перевыполним взятое обязательство. До сего времени на ферме не имелось ни одного случая отхода.

Задачу довести поголовье свиней колхоза до 72 голов в 1944 г. мы уже выполнили. В апреле месяце СТФ насчитывает 74 головы свиней (вместе с поросятами).

Каждое дело требует любви и внимания. За поросятами мы ухаживаем, как за малыми детьми. Даже в ночное время нам приходится заботиться о своих питомцах, подкармливать слабеньких, следить за тем, обеспечивает ли свиноматка достаточным количеством молока весь свой приплод. 9 штук поросят мы выкармливали только при помощи сосков.

T. Якименко.

Свинарка колхоза „Путь Ленина“.

Приступили к прополке подсолнечника

Звеньевые колхоза „Красный садовод“ тт. А. Водопшин и Н. Кваченова, работая на весенне-севе на дисках, выполнили нормы на 120—130 проц.

Озимые колосовые на участках этих звеньев прополоты. Сейчас звенья тт. А. Водопшина и Н. Кваченовой приступили к прополке подсолнечника.

В. Поличенко.

Массовик колхоза.

Международный обзор

Первомайский Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина сейчас в центре внимания всего мира.

Все газеты Англии напечатали этот исторический документ на первых страницах под крупнейшими заголовками. Радиостанции Англии и США немедленно после получения призыва начали его передачу.

Английская газета „Таймс“ в передовой статье указывает, что это — „взвешенный и воодушевляющий документ, являющийся посланием ко всем членам объединенных наций и предостережением для их врагов“.

Обозреватель итальянского радио заявляет: „Маршал Сталин — человек действий. Для него имеют большое значение факты, нежели слова. Если он о чем-нибудь говорит, то значит это будет выполнено. Невыполнимого он не обещает. Если он сказал, что Красная Армия будет преследовать и бить немцев вплоть до самой Германии, то Гитлер может быть уверен, что так оно и будет“.

Все газеты подчеркивают единство и сплоченность рядов союзников. Английская газета „Иннинг Ньюс“ отмечает, что „в приказе нет ни одного слова, с которым бы не согласились партнеры России по борьбе“. Газета „Таймс“ пишет: „Германскую армию должна быть разбита на поле боя и уничтожена раз и навсегда. К этому готовы русские армии

на востоке и англо-американские войска на западе.“

Многие газеты высказывают в том смысле, что именно теперь складываются наиболее благоприятные условия для наступления совместных ударов по врагу. Английская газета „Иоркшир пост“ заявляет, что „последнее триумфальное русское наступление создало возможности решающих действий, которые должны быть использованы на обеих сторонах континента, а также на Средиземном море в ближайшие недели“.

Подобным же образом расценивает сложившуюся обстановку и лагерь врага. Фашистская газета „Фланксбургер Нахрихтен“ пишет: „Нам приходится считаться с возможностью, что противники создадут на западе, или в какомнибудь доступном для них месте новый плацдарм для военных действий, которые могли бы привести к роковым для нас последствиям“.

Английские и американские газеты опубликовали текст соглашения на случай вступления советских войск на территорию Чехословакии. Союзные правительства приветствуют соглашение, уважающее независимость и свободу чехословакского народа.

В. Гришанин.

Ответ. ред. А. Соколовская.